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A pak že bez přijímaček se
na gympl nepodíváte...
Slovanské gymnázium
přivítalo deváťáky na Dni
otevřených laboratoří.
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Ahoj všichni!
Holky a kluci, paní učitelky, páni
učitelé, 

    Dámy a pánové, gratuluji. 
  Úspěšně jsme prošli rokem 2025,
teď nás ale čeká další rok - rok
2026… 
   Hrozně mě děsí, že ve chvíli, kdy si
řekneme: “Další rok za námi - zvládli
jsme to!” tak si uvědomíme, že
vlastně vstupujeme do dalšího roku a
tím pádem zažijeme zase to utrpení,
kterým jsme v roce 2025 prošli (viz
pololetní práce z češtiny a z
matematiky). 
   Určitě jste na Silvestra už netrpělivě
očekávali 1. ledna, aniž byste si
uvědomili, že se už pár minut po
půlnoci narodilo první miminko roku
2026. Jmenuje se Matyáš a pochází z
Plzně. Také jste v tento den mohli
oslavit Světový den míru. Anebo třeba
právě 1. ledna, 33 let zpátky, vznikla
Česká republika. Tolik radosti v jeden
den a já tu mluvím o utrpení? 
    Řeknu to takhle: Hledejte pozitiva. 
  Možná se vám něco nepodaří, ale
stále je důležité si všímat drobností,
co jsou kolem nás. Ať už je to
zasloužená jednička nebo jen pouhý
pozdrav našeho kamaráda. Zkrátka
nevíme, co tento rok přinese. Jenomže
život máme jen jeden. 
     Tak si ho pojďme užít!  

Vaše Bystroočka. 

Bystřické pohledy. Měsíčník. Číslo 45. ročník 5.
Datum vydání: 28. 1. 2026. Vydává Masarykova
základní a mateřská škola Velká Bystřice, 8. května
67, 783 53. Časopis slouží pouze k potřebám
základní školy. Zodpovědná osoba: Ondřej Malíšek.
Kontakt: bystricke.pohledy@gmail.com



Fotogalerie
Krátké ohlédnutí
za Vánoci
foto ze společného
předvánočního koledování
nám poslali třeťáci a prvňáci
z Přední budovy.

Bojíte se hadů? Doufám, že
ne. Určitě se jich nebojí
naši sedmáci, kteří 16.
ledna vyrazili na
Přírodovědeckou fakultu
UP...



Fotogalerie

... hadi, želvy,
ještěrky, ale i ryby

nebo švábi... Jen se
podívejte, co

všechno chovají
přírodovědci v

Holici! 
Více se dozvíte na

str. 9

To kluci a holky ze 4.A se pustili do
zkoumání vody, ano úplně obyčejné
vody. V Hlubočkách si vyzkoušeli
program Voda - kouzelná tekutina.
Vyráběli si vlastní čističku vody,
testovali povrchové napětí, zkoušeli,
jak funguje kondenzace a prohlédli
si vodu i pod mikroskopem.



Ještě před Vánoci
pokračoval celoroční projekt
Recyklohraní. Děti ze 3.A se
18. prosince seznámili se
záludnostmi recyklace tonerů
a cartridgí z tiskáren. Co
všechno se o tomto
neobvyklém tématu
dozvěděli, se jich už budete
muset zeptat sami

Fotogalerie



Stane se...

Co neminout v roce 2026?
I letos nás čeká řada novinek, na které se můžete těšit! Vybrala
jsem pár z nich, které by stály za zmínku: 

Zimní olympijské hry
Po čtyřech letech tu znovu

máme zimní olympiádu! Začíná
už 6. února 2026 a to v Miláně a
Cortině d’Ampezzo. Můžete se
těšit na klasické disciplíny jako

lední hokej, skoky na lyžích,
alpské lyžování…

Filmové novinky
Do kin v tomto roce přijdou pokračování
filmových trháků jako Duna: část třetí, Toy

story 5, Spiderman: Zbrusu nový den, Narnie:
Čarodějův synovec anebo očekávaný film

Vaiana (live action).

Zatmění Slunce 2026
 Středa 12. srpna bude velký den pro
nadšence astronomie a vědy: čeká

nás zatmění Slunce! Bude
pozorovatelné i z České republiky. Z
našeho pohledu bude zakryté až na

86,8%!

Euro v Bulharsku
1. ledna 2026 se začalo v Bulharsku platit
eurem. Je po Chorvatsku už 21. stát, který
mezinárodní měnu přijalo. V Evropské unii

je 27 států a z toho už jen 6 platí jinou
měnou než eurem- mezi tyto země patří i

Česká republika.

Mistrovství světa ve
fotbale 2026 

USA, Kanadu a Mexiko bude
letos čekat výjimečná

událost- bude se u nich
konat dosud největší MS ve

fotbale! Tak co, jakému týmu
budete fandit?

Autor: Ema Krätschmerová, 9.A



Stalo se1. ledna si
připomínáme rozpad
Československa            
  Dne 1. ledna se slaví Den obnovy
samostatného českého státu. Ještě
do konce roku 1992 existovalo
Československo, tehdy jako Česká a
slovenská federativní republika.  
Obě členské republiky, Česká i
Slovenská, měly svou vlastní
zákonodárnou Národní radu a
národní vládu.
 Společný stát Čechů a Slováků
existoval od 28. října 1918 celkem
68 let, s přerušením v letech 1939–
1945. V 90. letech ale přibývaly
spory mezi slovenskými a českými
politiky, které vedly až k rozdělení
společné federace. V poslední
čtvrtině roku 1992 byly projednány
základní dokumenty o budoucí
spolupráci samostatných republik:
vytvoření celní unie mezi ČR a SR,
smlouva o vzájemném zaměstnávání
občanů a o sociálním zabezpečení,
smlouva o dobrém sousedství,
přátelských vztazích a spolupráci.
   1. ledna 1993 pak z ČSFR vznikly
dva nové samostatné státy – Česká
republika a Slovenská republika.
  

Autor: Eliška Plesková, 6.D

Trochu netradiční výročí:
130 let filharmonie           
   Letos si připomínáme významné
výročí - 130 let od založení České
filharmonie, neboli jejich prvního
koncertu. Tento koncert se uskutečnil
4. Ledna 1896 v Rudolfinu a byl
dirigován slavným Antonínem
Dvořákem. Orchestr se stal symbolem
české hudební tradice a jedním z
nejvýraznějších orchestrů v celé
Evropě. Na oslavu výročí je chystám
výroční koncert, který se odehraje v
Dvořákově sále v Rudolfinu v dubnu
2026.
   Filharmonie má taky bohatou
historii: Od prvního koncertu orchestr
vystoupil na nejprestižnějších
světových pódiích, spolupracoval také
s velmi významnými osobnostmi jako
jsou třeba dirigenti Václav Talich,
Rafael Kubelík, Jiří Bělohlávek, i se
známými umělci, třeba Václavem
Neumannem, Janem Kubelíkem a s
dalšími.
  Stejně jako historii má orchestr taky
zajímavý výhled do budoucnosti: I
nadále se věnuje šíření české hudební
kultury a pořádá vzdělávací programy
pro mládež i dospělé a dál
spolupracuje i s významnými
osobnostmi.
   Mnoho úspěchů a další roky
působení přejeme České Filharmonii

Autor: Anna Šustková, 7.C



RECYKLOHRANÍ
pokračuje: Sbíráme
staré mobily

Stalo se

   V průměru se mobilní telefon využívá
2-3,5 roku, pak se vymění za jiný a
starší skončí na skládce nebo v běžném
odpadu. 
  To je špatně. Z elektrozařízení se
uvolňuje velké množství škodlivých
látek, které mohou způsobit
kontaminaci spodních vod a následně
se dostanou do celého potravinového
řetězce. Důsledkem jsou poruchy jater,
ledvin. chudokrevnost nebo řídnutí
kostí. 
  Celosvětově se recykluje v průměru
jenom 10% mobilních telefonů, v České
republice pak pouhých 6%. Recyklace
může výrazně pomoct životnímu
prostředí, třeba i špatně zrecyklovaný
telefon mu uškodí. Nejlepší možností
pro životní prostředí je využít mobilní
telefon až do konce jeho životnosti, ale
existují i jiné možnosti.

Jak naložit se starým
mobilem?

Odevzdat mobil do červeného
kontejneru na elektroodpad.
Vytřídit ho ve sběrném dvoře.
Odnést starý telefon zpět
prodejci, který se postará o
likvidaci.
Využít služeb některé z
neziskových organizací
zabývající se sběrem použité
elektroniky.

Autor: Kristýna Kalová, 9.B

Z naší školy

Svátek tří králů
Tři králové, Kašpar, Melichar a
Baltazar, jsou biblické postavy,
mudrci z Východu, kteří podle
tradice navštívili Ježíše po jeho
narození a přinesli mu zlato, kadidlo
a myrhu. 
  Jejich svátek slavíme 6. ledna.
Stalo se u nás tradicí, že je v tento
den můžete potkat venku na ulici a
mohou přijít i k vám domů. Děti
převlečné za tři krále totiž vybírají
peníze na charitativní účely a píšou
na dveře domů K+M+B. 
 Tato písmena neznamenají Kašpar,
Melichar a Baltazar, jak si většina
lidí myslí, ale “Christus mansionem
benedicat” (Ať Kristus požehná
tomuto domu).

Autor: Eliška Plesková, 6.D

Před školou se letos sešlo mnohem víc než jen tři
králové... spíš to vypadalo tak na třiadevadesát.
To si přišli děti z mateřské školky a žáci první,
druhých a třetích tříd zazpívat “My tři králové
jdeme k vám...” 



Z naší školy

Aneta Slezáková, výherkyně
školního kola v dějepisné
olympiádě, byla vybrána aby se
zúčastnila okresního kola. Její Den D
přišel 12. ledna, kdy v olomouckém
Domově dětí a mládeže
reprezentovala naši školu mezi
ostatními úspěšnými řešiteli z celého
okresu. 

V kolik hodin soutěž začala?
V 9 hodin.

Kolik vás tam bylo?
Dohromady 30.

A jaké to tam bylo?
Nudné, stresující, ale sál byl nádherný.

Tvoje pocity?
Byla jsem hlavně zklamaná, že jsem
nebyla mezi prvními třemi.

Kdo vyhrál?
Adina Květáková z Hejčína.

Výlet páťáků do
olomoucké knihovny 
  Dne 18. 12. jela naše třída 5.C do
Olomouce. Ráno jsme nasedli na vlak,
dojeli jsme na Hlavní nádraží v Olomouci.
Odtud jsme se vydali na tramvaj, kterou
jsme dojeli do Knihovny města Olomouce
na náměstí Republiky. 
   Paní učitelka Čermáková nám zařídila v
knihovně program Smějeme se rádi.
Tento program byl zaměřený na humor,
vtipy a básničky. 30-40 minut nám paní
vyprávěla vtipy a básničky z knížek a
potom jsme měli čas si prohlédnout knihy,
které nás zaujaly. 
   Nasvačili jsme se a šli na vánoční trhy,
kde jsme si mohli koupit nějaké
laskominy, churros, horkou čokoládu nebo
perníčky. Potom jsme šli na vlak a vrátili
se do školy. Moc se nám tam líbilo.

Autor: Terezie Dostálová, 5.C

Olympiáda z 
dějepisu skončila 
10. místem v okrese

Připadalo ti to těžké?
U některých otázek jsem si musela
poradit. Třeba u jedné otázky, kde se
ptali, co měla společného Zita
Chotková s hradem Konopiště. No, a
já si myslela, že to má něco
společného s konopím, ale říkala jsem
si že je to divný, ale něco jsem tam
musel napsat a tak jsem napsala:
Kouří konopí. Myslím si, že se tomu
aspoň jeden opravující musel zasmát.

Autor: Kristýna Kalová, 9.B



Z naší školy

Olympiáda z ČJ...
ještě jednou
    Protože v době uzávěrky prosincového čísla
ještě nebyly známy výsledky, alespoň zpětně
můžeme pogratulovat vítězi školního kola, Emě
Krätschmerové z 9.A, která nás měla
reprezentovat i v okresním kole češtinářské
olympiády 27. ledna. Bohužel, jak redakce zjistila,
Ema nakonec do Olomouce na olympiádu nejela
kvůli náhlé nemoci.
  Na druhém místě se umístil David Němec z 9.B a
na třetím, sdíleném Zuzana Novotná z 9.C a
Tereza Hořínková z 8.A.
   Emě každopádně přejeme za celou redakci
brzké uzdravení.

Přírodovědný
seminář přímo na

univerzitě
  Dne 16. 1. někteří žáci sedmých tříd v
rámci přírodovědného semináře s paní
učitelkou Kleslovou a paní asistentkou
Velešíkovou vydali na exkurzi na
Přírodovědeckou fakultu v Olomouci v
Holici.
  Když jsme přišli a odložili si bundy,
šli jsme do nějaké místnosti a tam pro
nás bylo nachystaných několik
stanovišť. Rozdělili jsme se do skupin
po třech a dostali pracovní list ke
každému stanovišti. Pan učitel z
univerzity nám vysvětlil, co u každého
stanoviště máme dělat. U jednoho
jsme zjišťovali pomocí termokamery
tělesnou teplotu zvířat, které jsme tam

jsme měli pauzu, kdy jsme se mohli
najíst napít a podobně. 
 Potom nám jedna ze studentek
ukázala zookoutek, kde byla například
spousta druhů pavouků, ryb hadů a
mnoho dalšího. Měli jsme možnost si
vzít do ruky agamu, hada, konkrétně
krajtu královskou, nebo želvu.
  Potom, co jsme si vše prohlédli, jsme
odcházeli na autobus, kterým jsme se
dostali na Hlavní nádraží a vlakem
zpět do školy.
   Myslím si, že se nám všem exkurze
líbila, bavilo nás to a dozvěděli jsme se
mnoho zajímavých informací.

Autor: Anna Šustková, 7.C

měli na ukázku, u dalšího
jsme měli obrázky, jak vidí
určitá zvířata a poznávali
který obrázek je které zvíře u
dalšího byly lebky zvířat a my
jsme museli poznat, která
lebka je které zvíře, pak jsme
doplňovali potravní řetězec a u
posledního jsme přiřazovali
zvířata do chráněných
krajinných  oblastí  ČR. Pak už



Zanedlouho ukážeme chemický pokus.               SANITKA
Potichoučku šepotá píseň do ucha.                     _ _ _ _ _ _ _
Pletí zahrádky je nuda.                                        _ _ _ _ _ _ _
Na podzim mlha sílí.                                            _ _ _ _ _ _
Bistro U Bílého koníka je vyhlášené.                    _ _ _ _
Ve středu nás supluje paní učitelka Kočí.            _ _ _
Anička se češe.                                                    _ _ _ _ _ _ _
Eliška došla Pepíkovi dát dárek.                         _ _ _ _

Autor: Eliška Plesková

Kvíz
ZIMNÍ DOPRAVNÍ KVÍZ
Když je venku zima, je dobré se zahřát pohybem. A když vám
zamrzá mozek, nejlepší je ho rozpohybovat. Třeba naším kvízem. 

Tentokrát se podíváme na dopravní prostředky a další stroje
kolem nás, ale nečekejte, že vám to jakkoli usnadníme. Budete
muset zapojit mozek. V každé vědě najdete nápovědu, ale pozor:
Smysl věty není důležitý!

Odpovědi nám můžete posílat do 15. února na adresu:
bystricke.pohledy@gmail.com
Ze správných odpovědí vylosujeme 3 výherce, kteří se mohou těšit
na drobnou odměnu.

A ještě jména úspěšných
řešitelů prosincového
kvízu. Vylosováni byli:
  Patrick Turay, 9.B
  Oliver Zdařil, 4.A
  Vítek Vrtal, 3.C

Gratulujeme!
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